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INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE 

«RELEVANT ISSUES OF SAFETY AND HYGIENE OF MEDICINES, MEDICAL PERSONNEL, AND PATIENTS» 
TO THE 100TH ANNIVERSARY OF HYGIENE, OCCUPATIONAL SAFETY AND HEALTH DEPARTMENT, 

BOGOMOLETS NATIONAL MEDICAL UNIVERSITY, AND WORLD PATIENT SAFETY DAY 2023 

ВИЗНАЧЕННЯ ПСИХОЕМОЦІЙНОГО СТАНУ У ПАЦІЄНТОК 

З АНТЕНАТАЛЬНОЮ ЗАГИБЕЛЛЮ ПЛОДА В АНАМНЕЗІ 

Чеботарьова А.С., Биц Я.Ю. 

Науковий керівник: д. мед. н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Бенюк В.О. 

Кафедра акушерства і гінекології № 3 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Бенюк В.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

Київ, Україна 

Вступ: В момент демографічної кризи, а також під час активних бойових дій на території України, 

кожна вагітність розцінюється як унікальна і важлива не тільки для пацієнтів, а й для суспільства. В 

акушерстві завжди є присутнім сталий відсоток ускладнень, що виникають під час вагітності та не 

залежний від будь яких обставин. Серед них – це репродуктивні втрати, особливо на пізніх термінах 

вагітності. Тому, дана патологія має розглядатись не тільки з медичної точки зору, а й з психологічної – 

як прогностична модель поведінки пацієнтки з даною проблемою в майбутньому. 

В світовій літературі описуються випадки, пов’язані з втратою вагітності та психологічними на- 

слідками для реалізації в наступному народження здорового потомства. Тому одним з важливих етапів 

лікування та реабілітації пацієнтів з репродуктивними втратами є визначення та оцінка психоемоцій- 

ного статусу для подальшого планування вагітності. Кожна сімейна пара, що пережила антенатальну 

загибель плода (АЗП) відчуває горе, чи іншими словами – скорботу. І вона виникає з моменту отри- 

мання інформації про завмирання плоду. Аналіз публікацій показав, що в більшості випадків розви- 

вається маніакально-депресивні розлади з клінічним і субклінічним перебігом, що впливає не тільки на 

репродуктивний потенціал, а й може впливати на роботу всього організму. Розрізняють ступінчастість 

проявів скорботи: шок, заперечення, злість, звинувачення, самодокір, ізоляція, відновлення та прийнят- 

тя. Також, в рідких випадках виникають фантомні відчуття, тобто жінка відчуває себе вагітною, рухи 

плода, тощо. Однією із задач лікаря акушер-гінеколога при роботі з пацієнтами з репродуктивними 

втратами, на прегравідарному рівні є підготувати пацієнтку не тільки фізіологічно, а й допомогти сфор- 

мувати так звану «гестаційну домінанту». Це забезпечить повноцінну центро-периферичну інтеграцію 

та оптимальний розвиток системи «мати-плацента-плід», зокрема за рахунок підвищення її резистент- 

ності і усунення спогадів про попередні негативні наслідки. 

Мета: оцінити психоемоційний стан пацієнток з антенатальною загибеллю плода в анамнезі, на 

прегравідарному етапі та встановити структуру і поширеність типів психологічного компоненту геста- 

ційної домінанти у даної категорії пацієнток. 

Матеріали і методи: Поведено клінічне обстеження та оцінка психоемоційного статусу 41 пацієнт- 

ки з АЗП в анамнезі, що планують вагітність (основна група). Контрольна група – 30 пацієнток, що 

планують вагітність з неускладненим акушерським анамнезом. Критерієм виключення – пацієнтки із 

застосуванням допоміжних репродуктивних технологій, жінки з непліддям та медичними абортами в

анамнезі. З метою оцінки психо-емоційного стану використовували методику Добрякова І. В. «Тест 
ставлень вагітної». Також визначали оцінку рівня тривожності за шкалою Тейлора – Норакідзе 
(згідно ключа: 15–25 балів — середній рівень тривоги з тенденцією до високого, 25–40 балів — 
високий), оцінку нерово-психічної напруги визначали за методикою Нємчина. 

Результати: Середній вік обстежених жінок становив 31,5±1,7 років в основній групі і 28,6±1,3 в 
контрольній не маючи достовірних відмінностей Це дозволяє припустити достатньо високу 
проінформованість та обізнаність пацієнток щодо доцільності психопрофілактичної підготовки перед 
вагітністю та бажання залучити членів сім’ї. Серед жінок основної групи в переважній більшості 
випадків відзна- чалась наявність екстрагенітальної патології і привертає увагу, що наявність 
екстрагенітальної патоло- гії в основній групі дещо вище ніж в контрольній (основна група – 14 
(34,1%) пацієнток; контрольна група – 7 (23,3%) жінок), хоча статистично не значуще (p>0,05).
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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

За результатами опитувальника Добрякова «Тест ставлень вагітної»гп, при першому візиті у 27 

(65,9%) пацієнток основної групи відмічались тривожні і депресивні типи психологічної домінанти, у 

6 (14,6%) жінок – гіпогестогнозтичний тип і лише 8 (19,5%) пацієнток – оптимальний, але з 

тривожним компонентом. Що в порівнянні з контрольною групою – 28 (93,3%) пацієнток мали 

оптимальний тип психологічної домінанти, 2 (6,7%) жінки відмічали оптимально-тривожний тип 

(p<0,05). 

При більш глибокому аналізі психоемоційного статусу за даною методикою, характерним є те, 

що у жінок контрольної групи виявлені певні психологічні порушення та розцінюються як 

фізіологічно прегестаційна адаптація. При проведенні оцінки особистісної тривожності, виявлено, що 

29 (70,7%) пацієнток відмічали високий рівень тривожності, в той час, в контрольній групі лише 4 

(13,3%) пацієнтки мали високий рівень. Даний факт пояснюється внутрішнім переживанням жінки, 

згадуючи негативний досвід попередньої вагітності, відчуття власної вини у втраті вагітності. 

При аналізі проведених тестів щодо ситуативної тривожності, виявлено, що в основній групі кож- 

на друга пацієнтка (22 жінки – 53,7%) мала високий рівень ситуативної тривожності, в контрольній 

групі – 2 пацієнтки (6,7%) (p<0,05). Пацієнтки відчувають страх перед наступною вагітністю, поло- 

гами, конкретизують неможливість виносити вагітність та народити здорову дитину, невпевненість 

про безпеку під час вагітності, враховуючи воєнні події в Україні та вплив хронічного стресогенного 

напрудення екзогенного погодження. 

Оцінку рівня тривожності визначали за шкалою Тейлора – Норакідзе. В контрольній групі відмі- 

чались середні значення тривоги у 17 (56,7%) пацієнток, а в основній групі – високі рівні у 34 (82,9%) 

жінок, що достовірно відрізнялась між групами (p<0,05). При аналізі анкетування згідно шкали 

Нємчина у жінок з АЗП в анамнезі відмічалась виражена нервово-психічна напруга, а у пацієнток без 

репродуктивних втрат в анамнезі – умовна психологічна норма. 

Висновки: Таким чином, проведене дослідження психоемоційного стану пацієнток з 

антенатальною загибеллю плода в анамнезі, на прегравідарному етапі показало доцільність 

проведення прегравідарної психологічної підготовки пацієнткам з антенатальною загибеллю плода в 

анамнезі. У жінок з репродуктивними втратами в анамнезі присутній багаторічний психотривожний 

стан, а факт вагітності є сильним психоемоційним стресогенним чинником, що може вплинути на 

перебіг наступної вагітності, особливо під час воєнного стану. Перспективою є подальше 

дослідження не тільки психоемоційного стану пацієнток з АЗП в анамнезі, а й органічними змінами 

для подальшої профілактики репродуктив- них втрат і народження дитини. 

Ключові слова: вагітність, гестаційна домінанта, репродуктивні втрати, стрес, тривожність. 
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